Chapitre 6

ENERGETIQUE EXERCICES

-l
‘ m . . . . , .
ol Principe de conservation — Rendement énergétique Feuille n°7

EXERCICE 1 Z

Pméca
On considére un moteur a courant continu soumis a une tension U =12V Peec | Moteur
, , électri aCC +—p
et traversé par un courant I =1,25 A. On mesure également sur le rotor A
_ />\
une vitesse de rotation N =850r[imin”’ et un couple moteur -
C,=0I155Nln. MQ
a) Calculer en W la puissance électrique absorbée P, . P, =I5W
b) Calculer en W la puissance mécanique disponible sur le rotor P, , . P.. =13,8W
c) Calculer en W la puissance perdue P, - Prrsee =1,2W
= Ecrire le principe de conservation.
d) Calculer le rendement énergétique /7 du moteur. n=0,92
EXERCICE 2
On considére un systéeme de levage composé d’un moteur a courant alternatif alimenté
sous une tension efficace U =230V et d’un cable s’enroulant sur un cylindre entrainé
en rotation par le rotor du moteur.
Au bout du céble est attachée une charge P=1500 N se déplacant vers le haut a la
/s Vitesse V =4 mnin™' .
VT Avec un wattmetre, on mesure la puissance électrigue consommée; on trouve

P

élec

=150W.

a) Calculer en W la puissance mécanique P

méca

correspondant au déplacement de la charge P alavitesse V.

b) Calculer le rendement énergétique 77. P..=100w | n=067
EXERCICE 3
Une pompe (2) entrainée en rotation par un Aspiration :

fluide a la pression
Das»

moteur électrique (1) assure la circulation d’un
liguide dans une conduite horizontale.

Des manomeétres placés en amont et en aval de la
pompe donnent les pressions suivantes :

Pusy =30bar et p, . =40 bar . P ‘

_ Refoulement :
Un débitmeétre donne : Q =4 m3 Lk ! . fluide a la pression Do

a) Concernant le moteur :

= sa fonction est de I’énergie.




= il consomme de I'énergie (ou puissance) sous forme

= |l fournit de I'énergie (ou puissance) sous forme

Plaque signalétique sur le moteur

b) A partir de la plaque signalétique du moteur, donner : . LEROY "~ 16015 ANGOULEME .
ESOMH?

= le rendement du moteur: 77, = FRANCE
MOTEUR ASYNCHRONE - NFC 51-111 NOV.79
= la puissance utile délivrée sur le rotor: P = = -
m Type 505257/3
. , kW IR o1 LA y /
c) Calculer en kW la puissance P, consommée par le moteur. { . ::ﬁ: D;.LS
o ew L iR ey pe
conso Hz EIOE pr EENS. -~ EiN I D
Concernant la bompe : Roulements Made in [ I
pompe : @  Autres Pisces Made in FRANCE @)
= le débit au refoulement est [ plus petit [ égal L1 plus grand que celui a I'aspiration.

Quel principe permet de dire cela ?

= la pression au refoulement est O plus petite [1 égale O plus grande que
celle a I'aspiration.

= elle consomme de I'énergie (ou puissance) sous forme

= elle fournit de I’énergie (ou puissance) sous forme

= sa fonction est de I’énergie mais on peut dire aussi d’ la pression.

d) D’ou provient I'énergie que consomme la pompe ?

e) Calculer en W' la puissance hydraulique B, ,,, de la pompe. Py, =1100°W

f) Calculer le rendement n, de la pompe. n,=073

g) Calculer le rendement énergétique global 77 de I'installation. n,=056

h) Réaliser le schéma-bloc du flux d’énergie de I'installation. (tout est détaillé dans le corrigé...)

EXERCICE 4

Le vérin ci-contre développe une force de poussée de 80 daN. La p = 8 bar

sortie compléte de sa tige (200 mm) dure 2 secondes.

a) Calculer la vitesse v de sortie de la tige. v=0ImBG™ -

b) Calculer la puissance mécanique P, disponible. F
P =sow ¢ =200 mm 3

c) Calculer I'aire S de la surface sur laquelle la pression pneumatique s’applique. S§=126007 m?

d) Calculer le débit d’air Q dans le vérin. 0=12600" m’ 3~

e) Calculer la puissance pneumatique P, . P, =100w

f) Calculer le rendement 77 du vérin. n=08
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